

уходил. Из Челябинского тоже чуть было не ушел. На последнем курсе приняли его в Оренбургское казачье войско (казачьими корнями Игорь всегда очень гордился), присвоили чин есаула. В училище, узнав об этом, пытались одернуть. Какой-то полковник пригрозил отчислением, наговорил про казаков что-то обидное. Игорь, естественно, на дыбы...

Дважды, когда Игоря отчисляли из училищ, ездил он в Москву добиваться права поступать по новой...»

Летом 1994 года Игорь окончил училище. Предлагали ему остаться в Челябинске, только он отказался. Напросился в Северо-Кавказский военный округ. Служил в г.Прохладный командиром мотострелкового взвода.

4 декабря выехал в командировку в г.Моздок. Написал рапорт командованию и оказался на передовой.

При охране больничного комплекса недалеко от президентского дворца танк Григорашенко подбили из гранатомета. Игорь был сильно контужен, ослеп. Механик-водитель успел его вытащить, машина сгорела. Игоря отвезли в санчасть. Сутки отлежался, пришел в себя. Пытались отправить в госпиталь, но он по дороге сбежал. Заявил: «Пока не отомщу за своих, никуда отсюда не уйду!» Ему дали новый танк.

Через два дня, когда штурмовали позицию дудаевцев, его снова подбили. Игорь сумел дотянуть до укрытия, вынес на руках раненых механика-водителя и наводчика. Пожар потушили, но машине требовался ремонт.

Пересел в третий танк. Так же храбро и отчаянно воевал.

Тогда вот А.Невзоров с ним и встретился. А на другой день Игоря не стало. Случилось это на территории лагеря. Шел в штаб, рядом взорвалась мина. Осколки угодили в руки, ноги, живот. Уже в полевом госпитале Игорь скончался...

Хоронили Игоря Григорашенко в Прохладном. Проститься с ним пришли все сослуживцы, очень помогли казаки. Помог семье и известный рок-музыкант Юрий Шевчук, встретившийся с Игорем в Чечне, — прислал деньги...

В части, в одном из помещений, висит на стене вырезанная из газеты «Красная звезда» фотография Игоря с прикрепленным в углу черным бантом...

«Он, — говорили однополчане, — был создан для армии. Побольше бы таких офицеров... Он и плясал, и на гитаре играл, песни казацкие пел. Самая любимая — «Любо, братцы, любо...»

Воинское звание «старший лейтенант» Игорю было присвоено уже посмертно...

Свои соболезнования выразил семье погибшего депутат Госдумы Александр Невзоров и прислал жене Игоря видеокассету с документальным фильмом «Ад», снятым в горящем Грозном и запечатлевшим ее мужа живым, невредимым и, глядя в объектив камеры, произнесшим: «...Если по телевизору показывать будете, то детям, жене, мамке с бабкой привет большой передайте. Живой и здоровый...»

Такими, как Игорь, мы должны гордиться и помнить о них всегда.